Opropéds mapay®@you\'EA ATZITIOIIOYAOY [Pefbpvov]\Ewkpdtng Ntpiavkoc\puiio epyactog

Emttayvvousvn kwnon
t n xpovikn otyun, y=f(t) n 6gomn tov KvynTov T GTIYUN t

tsec (01234
f))m|[0|1]4|9]|16

Mmnopovpe vo BpoOE TOV «TOTO» TNG GLVAPTIONG TOV AVTIGTOLXEL GTO OEDOLEVO TOV TIVOKOL;
Meomn toyvnra To 2 TEAELTOL0 SEVTEPOAETTAL,
Meon tayvtnto oto ypoviko dactnua. [1,4];

AWQopa TETAYPEVOV/O10.Qpopd TeTUNREVOY, T1 ckppalel 10 GYEDI0 N UEGT TOYVTHTO.,
Meon tayvnta 610 Ypoviko dactnua [2,3];

Meon tayvnta 610 Ypoviko dtotnuo [3,4];

Lo e1vou n ToyvTyTO TH YPOVIKN OTIYUN 3,

Bpnkaype v peomn tayvtnTo vo SEVTEPOAETTO TPLV KO LETAL TV YPOVIKT oTyun 3.
Elottddvoupe avtd 1o mepbdpio.

Bpiokovpe ™ peon tayumTo (G0 SEVTEPOAETTO TPLV KOIL LUETOL T XPOVIKT] GTIYUN 3,
oni.ota ypovika dtoeotnpata: A [2.5,3] ko B [3,3.5].

Ap1Ountikn

f(3)-1(25) _1(3)-f(3-05)

3-25 3_(3_05) .........
f(3.5)-f(3) _ f(3+0.5)-1(3) _
35-3 31053

Meletovpe PIKPOTEPX YPOVIKO OLOLGTLOTOL.
Bpiokovpe m peon taypmmta  1/10 tov dgutepoAenTOn TPV KO LETA TN YPOVIKN GTIyun 3,
dnh.ota ypoviko dtuotnpata [2.9,3] kot [3,3.1].

Bpokovpe ) peon taypvtmra  1/100 1oV 0€VTEPOAETTOV TPV KO LETA TN YPOVIKT GTLYUN 3,
OnA.ota ypovika draotnpata [2.99,3] ko [3,3.01].

Alyeppa — MeleTn 0AOV TOV TEPUTTMOGENDV TAVTOYPOVU.

f(3+k)-f(3)

3+k—3 = k Betikcog
f(3)_f(3_t)=_(f(3_t)_f(3)) t>0..0et0 —t=k
3_(3_t) t '

~(f(3+k)-f(3)) _f(3+k)-F(3)

-k k
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Opropéds mapay®@you\'EA ATZITIOIIOYAOY [Pefbpvov]\Ewkpdtng Ntpiavkoc\puiio epyactog

OempovpE OAO KOl PKPOTEPQ XPOVIKA SLOGTNUATA. ... KOVTO GTO 3.
Lot etvar n tayvtnto. ™) ypoviky otiyun 3;

*opoloyia: otrypuaio toyvTHTO

*apaywyos e f oro 3

poOUOS ueTofolng Tov Y ¢ TPog y oto 3

Av okeptovope OAA Ta OmOTEAEGLOTA,.. . UTTAPYEL LOVO EVOG OPLOLOG LEYOAVTEPOS OO TO
5,99999...xon pikpotepog amo to 6,000...01...

Bpiokovpe v tayvnta tig ypovikes otiypeg t=1,2,4,5

ZOUTANPOVOVUE TOV TVOKOL

t|1(2|3|4|5]|t
) 6

YTopyel KOmMO10g «VOLOG» TOV GUVOEEL TO V L€ TO t;

o va Bpovpe Ty mapayoyo ™ f)=x* ota x=5, f'(5)...x=6...x= -2...Xx=2/5...X= J2 .. x=n

1.Bpiokovpe 0 S1a@opd F(5+K)-F(5) ...oovveniiii f((l+k)-f((l)

f
2.Tw k=#0 Bpokovpe to TAiKo = e

f(5+k)—f(5)
k

3. Yroloyilovpe 10 6p1o lI(Irrg

*1 e£10MO6T TNG EQUTTOLEVNG TNG YPAPIKNG TOPACTUONG TNG cvuvapTnong oto (5,f(5))
eyl khion F'(5)......... A

y—f(5)=f"(5)(x=5).............. y—f(5)=r(x-5)
1
y=f'(5)x+b, y=Ax+b o ppiokovpse to b ané v e&iswon f(5)=A-5+b

aok.1: Av 1 cuvaptnon yio v Ogen Tov kvtov ewvor g(t) = £, Tote Pperte TV TavTTAL THY

YPOVIKN GTLyuN 2.

ApBuntikn ywo ta dteotuata [1,2],[2,3] [1.5,2],[2,2.5] [1.9,2],[2,2.1]
AlyePpa: Sra@opd TeETAYPEVOV, TNAIKO OLOQOPDOYV, OPLO.

aok.2: Av 1 evbeio y=3x+b eivan epomropévn ot ypagiky mopdotacn e f(X)=2x%,

T0TE fpeite 0 oNuelo ETaPNS KoL TNV Tyun S oTabepds b ...... [om.(0.75, 1.125),-1.125]

Biproypagia: What is calculus about?,
W.W.Sawyer, Mathematical Association of America, 1961
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